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第一題第一題第一題第一題：：：： 

甲公司 X4 年底帳列遞延所得稅負債為$6,400，係因與設備有關之暫時性差異所產生；

X5 年度稅前淨利$60,000，與課稅所得計算相關資料如下： 

(1) X5 年超過稅法限額捐贈費用$30,000。 

(2) X5 年帳列兌換利益$50,000 為外幣貨幣性資產產生之未實現利益，於實現時方須

申報納稅，預計 X7 年及 X8 年各實現$20,000 及$30,000。 

(3) X4 年底設備帳面金額較課稅基礎高$50,000，至 X5 年底則高出$70,000，預計分

別於 X6 年及 X7 年迴轉$50,000 及$20,000。 

(4) X5 年預收 X7 年之收入$60,000，應於 X5 年申報所得。 

X5 年底已知當年度及未來年度適用之所得稅稅率為：X5 年 17%，X6 年 20%，X7 年

及以後年度 17%。 

試作： 

（一）計算 X5 年課稅所得。【10 分】 

（二）作 X5 年之所得稅分錄。【5 分】 

（三）X5 年底帳列遞延所得稅資產與遞延所得稅負債金額為何？【10 分】 
 

第第第第二二二二題題題題：：：： 

X4 年底甲公司持有關聯企業乙公司 40%股權，X5 年 1 月 2 日以$320,000 之公允價

值，出售對乙公司一半的投資。X4 年底帳列與該關聯企業投資相關項目包括： 

(1)「採用權益法之投資」帳面金額為$400,000。 

(2)其他權益中有「重估增值－採用權益法之投資」$20,000，係因認列乙公司土地採

重估模式所產生重估增值之份額。 

乙公司 X5 年淨利為$120,000，X5 年底甲公司持有乙公司 20%股權投資之公允價值為

$360,000。 

請按下列不同情況，回答各問題： 

（一）若甲公司對乙公司持股 20%仍具有重大影響，作甲公司 X5 年與投資乙公司相

關之分錄。【10 分】 

（二）若甲公司對乙公司持股 20%不具有重大影響，甲公司並將該剩餘投資分類為備

供出售金融資產。【下列 2 小題合計共 15 分】 
1.出售對乙公司一半投資之該筆交易，對甲公司 X5 年度稅前淨利及稅前其他綜

合利益之影響分別為何？ 
2.作 X5 年底與投資乙公司相關之分錄。 

 

 

【請接續背面】 



第第第第三三三三題題題題：：：： 

甲公司在 X6 年初發現下列事項： 

(1) X3 年至 X5 年底均遺漏應收佣金之認列，其金額分別為$27,000、$26,000 及

$32,000。 

(2)未認列產品保固服務負債，各年底應有之保固負債準備為：X3 年$25,000；X4 年

$23,000；X5 年$22,500。 

(3) X4 年初將一成本$700,000，帳面金額$120,000 的設備出售，收到一張 3 年期的不

附息票據，面額$200,000，並認列$80,000 出售資產利益，當時之市場利率為 10%，

X4 年與 X5 年均未認列利息收入。 

(4) X4 年將成本$150,000 土地進行重估，認列$30,000 重估增值利益於 X4 年淨利中。 

(5) X4 年底以每股$20 買入自己公司股票 30,000 股，擬於 X5 年初售出，故列為持有

供交易之金融資產，X5 年以每股$30 售出，認列出售投資利益$300,000。 

試作：甲公司於 X6 年初針對上列各事項必要之更正分錄，假設 X5 年尚未結帳，不考

慮所得稅影響。【25 分】 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

第第第第四四四四題題題題：：：： 

下列為甲公司與存貨有關之交易事項，請回答各問題： 

（一）甲公司生產一單位 A 產品須投入變動製造成本$200；該公司每年固定製造費用

為$1,200,000，以正常產能 10,000 單位為分攤基礎。X3 年 A 產品期初存貨為

1,000 單位，每單位成本為$320，X3 年度計銷售 9,000 單位 A 產品，該公司存

貨成本計算採先進先出法。試在下列不同情況下，計算 X3 年度之銷貨成本。 

【15 分】 
1. X3 年度 A 產品實際產量為 8,000 台，較正常產能異常偏低。 
2. X3 年度 A 產品實際產量為 11,000 台，未異常高於正常產能。 
3. X3 年度 A 產品實際產量為 12,500 台，較正常產能異常偏高。 

（二）甲公司生產一單位 B 產品，須投入 1 磅原料，每磅原料成本為$120，每單位加

工成本為$200，每單位 B 產品出售成本為售價之 10%。X3 年底，庫存原料每

磅成本為$120，但其重置成本已降為$100；估計未來 B 產品售價受原料價格調

降影響，將由目前$420 降為$400。請問：X3 年底(1)已完工 40%之在製品；

及(2)原料之每單位淨變現價值分別為何？【10 分】 
 
 


